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期，对不稳定的、不常出现的行为强化宜采用（ ）形式。 

Ａ:部分强化 Ｂ:反面强化 Ｃ:连续强化 Ｄ:间歇强化 ２、每完

成一定工作量，领取一定报酬的计件付酬。属于间歇强化的

（ ）形式。 Ａ:定时制 Ｂ:不定时制 Ｃ:定率制 Ｄ:不定率制 ３

、团队绩效取决于领导者特性与情境因素是否搭配，这一观

点属于领导的（ ）。 Ａ:特质理论 Ｂ:行为理论 Ｃ:权变理论 

Ｄ:期望理论 ４、戴维。麦克里兰提出的三重需要理论包括的

三种需要是（ ）。 Ａ:成就需要、公平需要、亲和需要 Ｂ:尊

严需要、成就需要、公平需要 Ｃ:成就需要、权力需要、亲和

需要 Ｄ:尊严需要、权力需要、亲和需要 ５、按照马斯洛的

需要层次理论，下列各种需要按照从低到高顺序排列正确的

是（ ）。 (１)舒适的退休计划 (２)工作的创新性 (３)和谐的

同事关系 (４)能获得足够热量的食品 (５)获得公司奖章 Ａ:４

１３５２ Ｂ:１４５２３ Ｃ:４１２３５ Ｄ:５２３４１ ６、下

列组织结构设计的主要参数中。属于权变因素的有（ ）。 (

１)管理层次和管理幅度 (２)企业环境 (３)集权程度 (４)企业

生命周期 (５)人员素质 (６)人员结构 Ａ:１３５ Ｂ:２４５ Ｃ:

２４６ Ｄ:２３５ ７、下列关于组织发展的理解，错误的是

（ ）。 Ａ:组织发展是有计划变革及干预措施的总和 Ｂ:组织

发展寻求的是增进组织的有效性和员工的幸福 Ｃ:组织发展注

重的是人性与民主因素 Ｄ:组织分展强调等级权威和控制 ８

、某公司设立了工程部、物质部、规划部、财务部、人事行



政部等主要部门，当公司承接一个新项目时，从上述部门中

各抽调若干人组织项目小组进行项目开发和实施，由此判断

，该项目小组的组织形式（ ）。 Ａ:行政层级式 Ｂ:职能制 Ｃ:

矩阵式 Ｄ:直线参谋制 ９、社会保险费征缴机构为（ ）。 Ａ:

保险公司 Ｂ:用人单位 Ｃ:社会保险经办机构 Ｄ:国有商业银行 

１０、人力资源理念和政策的互补性是人力资源实务一致性

在（ ）方面的根本要求。 Ａ:社会一致性 Ｂ:员工之间的一致

性 Ｃ:时间一致性 Ｄ:员工个体的一致性 １１、员工个体之间

有关社会特征和社会规范上的一致性称为（ ）。 Ａ:劳动力

同质性 Ｂ:社会公平性 Ｃ:劳动力异质性 Ｄ:社会同质性 １２、

在考察人力资源系统与组织环境的适应性时，通过衡量和纠

正员工的行为与结果并保证后者符合组织的要求和目标属于

（ ）。 Ａ:计划系统 Ｂ:监控系统 Ｃ:预警系统 Ｄ:评价系统 １

３、在雇佣关系的不同管辖形式中，声誉基础的产生过程和

分布状况是（ ）。 Ａ:不同的 Ｂ:相同的 Ｃ:相关的 Ｄ:相反的 

１４、了解一个人时，被其突出特点所吸引，而忽略了其他

特点或其他品质，这种现象称为（ ）。 Ａ:第一印象 Ｂ:知觉

对象 Ｃ:晕轮效应 Ｄ:社会刻板印象 １５、人力资源规划是一

种（ ）的规划。 Ａ:短期性 Ｂ:战略性 Ｃ:静态性 Ｄ:事务性 １

６、马尔科夫法是用来预测等时间间隔的时点上各类人员（ 

）的方法。 Ａ:需求量 Ｂ:供求平衡量 Ｃ:内部比例构成 Ｄ:分

布状况 １７、组织外部招聘的优点的是（ ）。 Ａ:有利于获

得现有员工不具备的技能 Ｂ:有利于控制人力成本 Ｃ:有利于

获取廉价劳动力 Ｄ:有利于减少培训期间和培训费用 １８、

在人员筛选技术中，（ ）更适合测试应聘者的专业知识水平

。 Ａ:面试 Ｂ:笔试 Ｃ:行为模拟 Ｄ:心理测试 １９、评价中心



的核心手段是（ ）。 Ａ:心理测试法 Ｂ:面试 Ｃ:情景模拟法 

Ｄ:公文筐测验 ２０、因培训开发而带来员工的忠诚感和认同

感所产生的效果称为（ ）。 Ａ:成就效用 Ｂ:责任效用 Ｃ:需求

效用 Ｄ:礼物效用 ２１、能够清楚地反映员工个体成功地完

成工作任务所需具备的能力或特性的是（ ）。 Ａ:工作描述 

Ｂ:岗位职责 Ｃ:工作目标 Ｄ:人力资源培训开发说明书 ２２、

根据组织的需要和对员工个人的工作业绩、潜力和偏好的评

价，塑造个人在组织内职业进步的过程称为（ ）。 Ａ:职业

生涯发展 Ｂ:职业生涯的动态分析 Ｃ:管理继任规划 Ｄ:职业生

涯规划 ２３、为经理人员和专业技术人员分别设计平行的职

业发展通道的方法称为（ ）。 Ａ:职业生涯进步 Ｂ:多重职业

途径 Ｃ:职业生涯规划 Ｄ:双重职业途径 ２４、当新的工作产

生时需要首先进行（ ）。 Ａ:员工招聘 Ｂ:工作分析 Ｃ:员工考

核 Ｄ:工作评价 ２５、自主性工作团队是（ ）在团队上的应

用。 Ａ:工作分析 Ｂ:工作扩大化 Ｃ:工作轮换 Ｄ:工作丰富化 

２６、绩效评价结果的反馈是为了（ ）。 Ａ:界定工作本身

的要求 Ｂ:为绩效考核做准备 Ｃ:确保员工与公司在任职要求

上达成一致 Ｄ:促进员工改进绩效 ２７、为了避免绩效评价

中的问题，首先要进行（ ）。 Ａ:工作评价 Ｂ:考核者培训 Ｃ:

绩效反馈 Ｄ:被考核者培训 ２８、在绩效评价中，（ ）常常

被用作初级评价技术的一种有效补充 Ａ:关键事件法 Ｂ:目标

管理法 Ｃ:评价尺度表 Ｄ:心理测试法 ２９、对企业工中完成

类似工作的员工，按照员工的实际绩效水平来支付薪酬的方

法体现了（ ）。 Ａ:小组公平 Ｂ:内部公平 Ｃ:外部公平 Ｄ:员

工公平 ３０、家庭生产理论将家务劳动看成是一种 （ ）。 

Ａ:市场工作活动 Ｂ:闲暇活动 Ｃ:生产性活动 Ｄ:消费活动 ３



１、劳动力的边际收益递减规律是指在其他生产要素投入数

量不变的前提下，劳动力的（ ）随着劳动力投入数量增加而

呈逐渐减少的趋势。 Ａ:边际成本 Ｂ:边际投入 Ｃ:边际产量 

Ｄ:总产量 ３２、假设某地区的劳动力需求曲线不变，但是由

于该地区的劳动力净流入增加而导致其劳动力供给曲线右移

，则这种情况会导致（ ）。 Ａ:均衡工资率下降，均衡就业

量上升 Ｂ:均衡工资率下降，均衡就业量下降 Ｃ:均衡工资率

上升，均衡就业量上升 Ｄ:均衡工资率上升，均衡就业量下降

３３、小张决定用计算的方法来判断自己是否应当接受大学

教育，经过计算之后他得到了接受大学教育的内部收益率。

假定银行利率会一直保持不变，则在下面哪种情况下，他一

定会决定接受大学教育（ ）。 Ａ:内部收益率>银行利率 Ｂ:

内部收益率３４、某企业决定对员工进行专业知识和技能方

面的在职培训，则比较合理的成本收益分摊方式是（ ）。 

Ａ:员工直接向企业缴纳培训费用 Ｂ:员工在培训期间接受较

低的工资率， 在培训后则接受较高的工资率 Ｃ:员工在培训

中以及培训后都接受较低的工资率 Ｄ:企业在培训中以及培训

后都对员工支付市高工资率 ３５、自愿性职业流动基本上都

属于（ ）。 Ａ:向上流动 Ｂ:向下流动 Ｃ:水平流动 Ｄ:地区间

流动 ３６、下列哪种情况表明某一国家的个人收入不平等程

度比较高（ ）。 Ａ:基尼系数比较大 Ｂ:失业率比较高 Ｃ:生活

物价水平比较高 Ｄ:企业私有化程度比较高 ３７、下列有关

经济增长的说法中，正确的是（ ）。 Ａ:经济增长必然带动

就业增长 Ｂ:粗放型经济增长是通过提高所股入生产要素的生

产率来实现产现增加的 Ｃ:粗放型经济增长在短期和长期中都

会有利于就业的增长 Ｄ:集约型经济下，就业增长的速度可能



会慢于经济增长的速度 ３８、在有关劳动力市场的理论中，

无差异曲线是一个十分重要的概念，下面关于其特征的说法

正确的是（ ）。 Ａ:重视闲暇者的无差异曲线较为扁平 Ｂ:代

表同一个人的不同效用水平的两条差异曲线存在着相交的可

能 Ｃ:无差异曲线叙事为正且突向原点 Ｄ:同一条无差异曲线

上的各点所代表的效用水平是相同的 ３９、劳动法规定：国

家发展社会保险事业，建立社会保险制度，设立社会保险基

金，使劳动者在（ ）等情况下获得帮助和补偿。 Ａ:年老、

事故、失业、天灾、患病 Ｂ:年老、患病、工伤、失业、生育

Ｃ:医疗、生育、养老、下岗、残疾 Ｄ:年老、工伤、退伍、

生育、家庭困难 ４０、我国劳动法规定，试用期（ ）。 Ａ:

包括在劳动合同期限中 Ｂ:不包括在劳动合同期限中 Ｃ:是否

包括在劳动合同期限中由用人单位决定 Ｄ:是否包括在劳动合

同期限中由劳动者决定 ４１、劳动者不能胜任工作，经培训

或者调整工作岗位仍不能胜任工作，用人单位解除劳动合同

（ ）。 Ａ:企业无需交付劳动者经济补偿金 Ｂ:根据劳动者在

本单位工作年限，每满一年发给相当于一个月工资的经济补

偿金 Ｃ:根据劳动者在本单位工作年限，每满一年发给相当于

一个月工资的经济补偿金，最多不超过十二个月 Ｄ:根据劳动

者连续工龄，每满一年发给相当于一个月工资的经济补偿金

，最多不超过十二个月 ４２、用人单位实行经济性裁员的，

应当提前（ ）向工会或全体职工说明情况，听取意见。 Ａ:

１０日 Ｂ:２０日 Ｃ:３０日 Ｄ:９０日 ４３、根据我国劳动争

议处理的现行体制，发生劳动争议后。当事人必须在（ ）程

序以后，才可向人民法院提起诉讼。 Ａ:调解 Ｂ:仲裁 Ｃ:协商 

Ｄ:复议 ４４、建立工伤保险基金，工伤保险费由（ ）缴纳



。 Ａ:国家 Ｂ:用人单位 Ｃ:用人单位和职工 Ｄ:职工个人 ４５

、劳动预备制度以（ ）为核心 Ａ:实施职业培训 Ｂ:提高就业

年龄 Ｃ:实施就业准入 Ｄ:调节劳动力供求 ４６、用人单位无

故不缴纳社会保险费的，首先由劳动行政部门（ ）。 Ａ:给

予警告 Ｂ:责令限期缴纳 Ｃ:处以罚款 Ｄ:吊销营业执照 ４７、

用人单位非法招用未满（ ）周岁的未成年人的，由劳动行政

部门责令改正，处以罚款。 Ａ:１５ Ｂ:１６ Ｃ:１７ Ｄ:１８ 

４８、所谓人事行政关系，是指国家行政机关在（ ）过程中

所发生的社会关系。 Ａ:人事管理 Ｂ:人事行政管理 Ｃ:行政仲

裁 Ｄ:行政争议 ４９、对事业单位人事制度改革中出现的未

聘人员，要（ ），探索多种形式给予妥善安置。 Ａ:以社会

保障为基础，坚持以社会消化为主 Ｂ:以向企业转制为基础，

坚持以企业消化为主 Ｃ:以行业间调剂安置为基础，坚持以调

整人员结构为主 Ｄ:以单位、行业或者系统为基础，坚持以单

位内部消化为主 ５０、执业资格实行注册登记制度。申请执

业资格注册，必须具备的条件是（ ）。 Ａ:经过培训 Ｂ:取得

执业资格证书 Ｃ:从事过相关工作 Ｄ:担任中级专业技术职务
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